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Introdução 

O disco rígido do seu produto é um sistema de armazenamento electrónico complexo e deve ser manuseado com o cuidado que dispensaria a um 
computador portátil sensível ou a outro produto electrónico de consumo "estado da arte". Não o exponha a choques, altas temperaturas ou campos 
magnéticos fortes. 
Nota:  Capacidade dependente do modelo. O seu sistema operativo pode indicar uma capacidade de gigabytes inferior. 1 GB = 1,000,000,000 bytes.  

 
Ligar a Unidade de Disco  
Rígido Portátil 

Instalar a Unidade de Disco Rígido Portátil é extremamente simples – basta utilizar o cabo mini-USB incluído para ligar a unidade a qualquer porta USB 
livre do computador.  Nos computadores Windows, em O Meu Computador, aparece um novo ícone que representa a Unidade de Disco Rígido Portátil.  
Nos sistemas Mac OS, a Unidade de Disco Rígido Portátil aparece no ambiente de trabalho, como um novo disco. 
Se o seu computador tiver instalado o Windows 98 Second Edition, é necessário software adicional, que pode ser transferido a partir do Web site da 
Verbatim.  Consulte a secção Suporte Técnico. 
Se estiver a utilizar uma porta USB 1.1 no computador Windows, o monitor pode apresentar a seguinte nota de cautela: Dispositivo USB de Alta 
Velocidade ligado a um hub USB que não é de Alta Velocidade. Este aviso não indica um problema, porque a unidade é compatível com ambas as 
portas USB 1.1 e USB 2.0. Feche simplesmente a mensagem e continue. Contudo, neste caso, a unidade só funciona a velocidades da USB 1.1.  
Se ligar a unidade de Disco Rígido Portátil e esta não parecer activada, poderá ter de verificar as definições de energia.  Consulte a secção seguinte 
para  
mais detalhes. 



 
 
Activar a Unidade de Disco  
Rígido Portátil 

A fonte de alimentação da Unidade de Disco Rígido Portátil é seleccionada por meio do interruptor na parte de trás da unidade. Quando o interruptor 
está na posição USB (voltado para o conector USB), a Unidade de Disco Rígido Portátil tenta ser alimentada através do USB.  Quando o interruptor 
está na posição EXT (voltado para o conector de alimentação externa), a Unidade de Disco Rígido Portátil tenta ser alimentada através da fonte de 
alimentação externa.  Alguns sistemas informáticos poderão não disponibilizar energia suficiente através do conector USB para operar a unidade de 
disco rígido. Neste caso, tem de ser utilizada uma fonte de alimentação externa.  (Caso não haja energia suficiente para que a Unidade de Disco Rígido 
Portátil funcione adequadamente, esta emite um som de “clique” e o respectivo LED pisca uma vez por segundo.) A Verbatim disponibiliza um 
transformador. Verbatim-Europe.com para mais informações. 
 
 
Nota: Só o Transformador da Verbatim deve ser ligado ao conector de alimentação externo da unidade de disco rígido.  A utilização de qualquer outro 
transformador anula a garantia e pode resultar em danos na unidade de disco rígido ou perda de dados.        

 
 
Armazenar e Transferir Dados 

Assim que a Unidade de Disco Rígido Portátil estiver ligada a um computador, pode ser acedida e utilizada como qualquer outro disco amovível.  Pode 
copiar ficheiros arrastando-os para o ícone da unidade de disco rígido portátil, navegar para a unidade de disco rígido nas caixas de diálogo Abrir ou 
Guardar ou eliminar ficheiros armazenados na unidade de disco rígido portátil.  Para informações sobre copiar, abrir ou eliminar ficheiros, consulte a 
documentação do computador. 
 
 
Desligar a Unidade de Disco  
Rígido Portátil 

A unidade de disco rígido Verbatim é hot-pluggable; pode ser ligada e desligada sem necessidade de reiniciar o computador.  Para desligar a unidade 
de disco portátil a qualquer altura, basta efectuar os passos que se seguem.  
Também pode desligar a unidade de disco rígido a qualquer altura enquanto o computador está desligado. 
 
Nota:  Tenha o cuidado de seguir o procedimento correcto ao desligar a unidade.  Desligar simplesmente a unidade sem primeiro seguir as instruções 
abaixo pode resultar em danos para a unidade e/ou perda de dados. 

 
Para utilizadores do Windows: 

1 Se tiver ficheiros localizados na sua unidade e abertos em quaisquer aplicações,  
feche-os. 

2 Clique no botão Desligar ou Ejectar Hardware no Tabuleiro de Sistema. 

3 Seleccione a unidade no menu apresentado. 

4 Pouco depois, o Windows apresenta uma mensagem a indicar que o hardware  
pode ser removido com segurança. 

Para utilizadores do Mac OS: 

1 Se tiver ficheiros localizados na sua unidade e abertos em quaisquer aplicações,  
feche-os. 

2 Localize o ícone da sua unidade no ambiente de trabalho e arraste-o para o lixo. 

 



 
Suporte Técnico 

Se tiver dificuldade em instalar ou utilizar o seu produto Verbatim, visite o Web site principal de Suporte Técnico da Verbatim em www.verbatim.com ou 
www.verbatim-europe.com.  A partir desta página, pode aceder à nossa biblioteca de documentação do utilizador, ler as respostas às perguntas 
frequentes e transferir as actualizações de software disponíveis.  Apesar da maioria dos nossos clientes considerar este conteúdo suficiente para 
resolver os seus problemas, esta página também apresenta maneiras de contactar directamente a Equipa de Suporte Técnico da Verbatim.   
EUA/Canadá 800-538-8589 

México (55)55284642 

Argentina (54-11) 4943-3336 

Europa: Para suporte técnico na Europa, envie uma mensagem de correio electrónico para drivesupport@verbatim-europe.com ou telefone para o 
número 00 800 3883 2222 nos países seguintes: Alemanha, Áustria, Bélgica, Dinamarca, Espanha, Finlândia, França, Hungria, Itália, Luxemburgo, 
Mónaco, Noruega, Países Baixos, Polónia, Portugal, República da Irlanda, Suécia e Suíça. Em todos os outros países, ligue para +353 61 226586. 
 
Termos da Garantia Limitada 

A Verbatim Corporation garante que este produto está livre de defeitos de material e fabrico durante o período de um ano a partir da data de aquisição (aplica-se 
um período de 2 anos nos países da União Europeia). Esta garantia exclui as baterias. Caso este produto apresente defeitos dentro do período de garantia, será 
substituído sem custos para o proprietário. Pode devolver o produto juntamente com o recibo de compra original para o local onde o adquiriu ou contactar a 
Verbatim. 
Nos E.U.A. e Canadá, telefone para o número 800-538-8589 ou envie uma mensagem de correio electrónico para techsupport@verbatim.com 

Nos seguintes países europeus: Alemanha, Áustria, Bélgica, Dinamarca, Espanha, Finlândia, França, Hungria, Itália, Luxemburgo, Mónaco, Noruega, Países 
Baixos, Polónia, Portugal, República da Irlanda, Suécia, Suíça, telefone para o número 00 800 3883 2222. Em todos os outros países europeus, telefone para o 
número +353 61 226586. Pode enviar uma mensagem de correio electrónico para drivesupport@verbatim-europe.com 

A substituição do produto é o seu único recurso, nos termos da presente garantia e esta garantia não se aplica ao desgaste normal nem a danos resultantes de 
acidente, negligência, utilização anormal, indevida ou abusiva, nem a qualquer incompatibilidade ou reduzido desempenho devido ao software ou hardware 
informático específico utilizado. A VERBATIM NÃO SERÁ RESPONSÁVEL POR PERDA DE DADOS, NEM POR DANOS ACIDENTAIS, CONSEQUENCIAIS 
OU ESPECIAIS, INDEPENDENTEMENTE DA FORMA COMO FOREM CAUSADOS, POR QUEBRA DE GARANTIAS OU DE OUTRO MODO. A presente 
garantia confere ao proprietário direitos jurídicos específicos, para além de eventuais direitos que variam de estado para estado e de país para país. 
 
NOTA: A Verbatim Corporation poderá, a qualquer altura, rever o conteúdo deste manual do utilizador sem mais avisos. 

 
 
Direitos 

Copyright ©2007 Verbatim Corporation. Nenhuma parte deste documento pode ser reproduzida de qualquer forma, por qualquer meio ou para qualquer 
fim, sem permissão expressa por escrito da Verbatim Corporation. Todos os direitos reservados.  
Todas as outras marcas e nomes de produtos referenciados no presente documento são propriedade dos respectivos detentores. 
 
 
 
Conformidade FCC 

Este equipamento foi testado e verificou-se que cumpre os limites estabelecidos para um dispositivo digital de Classe B, de acordo com o estipulado na 
Parte 15 das Regras FCC. Estes limites são estabelecidos de modo a proporcionar protecção adequada contra interferências perigosas numa 
instalação residencial. Este equipamento gera, utiliza e pode irradiar energia de radiofrequência e, se não for instalado e utilizado de acordo com as 
instruções, pode causar interferências perigosas às comunicações de rádio. Contudo, não há garantia de que não venham a ocorrer interferências em 
determinadas instalações. Se este equipamento causar interferências perigosas à recepção de sinais de rádio ou televisão, o que pode ser 
determinado desligando e ligando o equipamento, o utilizador deve tentar corrigir as interferências, adoptando uma ou mais das seguintes medidas: 
• Reorientar ou mudar o lugar da antena receptora. 



• Aumentar a distância entre o equipamento e o receptor. 

• Ligar o equipamento a uma tomada num circuito diferente daquele ao qual está ligado o receptor. 

• Consultar o fornecedor ou um técnico experiente em rádio/TV para obter ajuda. 

 
 
Aviso WEEE 

A Directiva sobre Desperdício de Equipamentos Eléctricos e Electrónicos (WEEE), que entrou em vigor como lei Europeia em 13 de Fevereiro de 2003, resultou 
numa grande alteração no tratamento de equipamento eléctrico em fim de vida. 

O logótipo WEEE (apresentado à esquerda) no produto ou na respectiva embalagem indica que este produto não pode ser eliminado como lixo doméstico. Para 
mais informações sobre eliminação, recuperação e pontos de recolha de desperdício de equipamento eléctrico, contacte o serviço local de eliminação de lixo 
doméstico ou a loja onde adquiriu o equipamento. 
 

 
Declaração CE 

Declaração de Conformidade CE 

Declara-se, pelo presente documento, que este produto está em conformidade com os requisitos de protecção essenciais da Directiva do Conselho 89/336/EEC 
e respectivas alterações em aproximação das leis dos Estados-Membros referentes à compatibilidade electromagnética. 

A presente declaração aplica-se a todos os modelos de fabrico idêntico ao do modelo submetido a testes/avaliação. 

EN 55022: 1998 + A1: 2000 +A2: 2003 
EN 61000-3-3:1995 + A1: 2001 
EN 55024: 1998 + A1: 2001 +A2: 2003 
IEC 61000-4-2: 1995 + A1: 1998 +A2:  2000 
IEC 61000-4-3: 2002 + A1: 2002 
IEC 61000-4-4: 1995 + A1: 2000 +A2: 2001 
IEC 61000-4-5: 1995 + A1: 2000 
IEC 61000-4-6: 1996 + A1: 2000 
IEC 61000-4-8: 1993 + A1: 2000 
IEC 61000-4-11: 1994 + A1: 2000 
 
 
 

Conformidade ROHS  

Este produto está em conformidade com a Directiva 2002/95/EC do Parlamento Europeu e do Conselho de 27 de Janeiro de 2003, sobre a restrição de 
utilização de certas substâncias perigosas em equipamento eléctrico e electrónico (RoHS) e respectivas alterações 
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